خطة درس محوسب
الطالبة المتدربة: سلسبيل أبومخ    السنة والتخصص: سنة ثانية رياضيات حاسوب   المرشد التربوي: أ.جنى مواسي   التاريخ:  9.5.2013   المدرسة: برطعة الإعدادية     الصف: السابع "ه"     المعلم المدرب: أ.مصطفى أبو شرقية  المجال المعرفي: هندسة    الموضوع: حساب مساحة مثلث ما  الكتاب المدرسي: رياضيات للصف السابع (جابي يكوئيل)-משבצת      الحصة: الرابعة.
1) خصائص الدرس:

· الصف:  السابع "ه".
· المستوى: عادي.

· الموضوع بحسب المنهاج الدراسي: "مساحة مثلث ما".
· مهارات التعلّم:  حل مسائل تتطلب مهارات تفكير عليا+ استخدام أداة محوسبة.
· نموذج التدريس: درس وجاهي: حاسوب للمعلم ومسلاط.
2) الأداة المحوسبة: 

· نوع الاداة المحوسبة: كائن تعلمي-أبلت + عارضة.
· مصدر الاداة:
· الأبلت: موقع انترنت (URL) الرابط التالي:
اضغط على الرابط.
· اعتبارات لاختيار الاداة:
 لقد قمت باختيار هذه الأداة (التطبيق المحوسب) للأسباب التالية:

1. تساهم في استدراج الطلاب للتوصل إلى حساب مساحة مثلث ما من خلال امكانية عرض جدول فيه طول قاعدة في المثلث، طول الارتفاع النازل عليها ومساحة المثلث، وهكذا يتوجب على الطلاب استنتاج العلاقة بين طول القاعدة والارتفاع حتى نحصل على المساحة. 
وتتيح امكانية تغيير طول القاعدة والارتفاع إلى الأطوال التي نرغبها.
2. تعرض رسمًا دقيقا للمثلثات مع الإشارة إلى طول القاعدة في المثلث والارتفاع النازل عليها.
3. تحفيز الطلاب وزيادة الدافعية لديهم للتعلم أكثر. 
· وصف الأداة : 
- الكائنات التعلّمية هي نوع من وحدات التعلّم الرقمية المحددة لاستخدامٍ ما. 
- يمكن استخدام هذه الكائنات بطرق مختلفة بحسب الأهداف البيداجوجية التي يحددها المستخدم.
- توفّر الكائنات التعلّمية عادةً إمكانيات تحكّم للمستخدم تساعده على بحث ظاهرة أو علاقة ما بصورة ديناميكية بصرية سهلة ومثيرة. 
- تشمل الكائنات التعلّمية بحسب هذا التعريف برمجيات تداولية من نوع: المحاكاة، متعددة الوسائط، صور متحركة، مقاطع فيديو، وغيرها ... 
المصدر: 
http://old.mofet.macam.ac.il/Ole/materials/2008-9/Nimer/Nimer-Bayaa.ppsx
· صفوا الفعالية التعليمة التي تخططونها باستعمال الأداة المحوسبة: 
بحث ونقاش وتفعيل التلاميذ في الصف من خلال استخدام الأبلت حتى يتوصل الطلاب إلى القاعدة العامة لحساب مساحة مثلث ما.
3) غلاف منهجي وتعليمي للدرس:

· أسس رياضية مركزية في الدرس:
- التذكير بمفهوم الارتفاع في المثلث.

-  استنتاج القاعدة العامة لحساب مساحة مثلث ما.
_ فهم واستيعاب برهان قانون مساحة المثلث من خلال الاكمال إلى مستطيل. 
- التفكير باستراتيجيات مختلفة لحساب مساحة مثلث ما.
· أهداف الدرس:
1. أن يتذكر الطالب مفهوم الارتفاع في المثلث.
2. أن يتوصل الطالب إلى القاعدة العامة لحساب مساحة مثلث ما.
3. أن يكتشف الطالب طرق أخرى لحساب مساحة المثلث (مثال: من خلال حساب مجموع مساحتي المثلثين القائمين الناتجين عند مد ارتفاع في المثلث).
4. أن يتمكّن الطالب من حساب مساحة أي مثلث معطى.
· معرفة وخلفية مسبقة ضرورية للدرس:

1. المثلثات وتصنيفاتها من حيث الزوايا والأضلاع.
2. مثلث قائم الزاوية وحساب مساحته.
3. الارتفاعات في المثلث: أشكالها في أنواع المثلثات المختلفة وتمييزها بناءً على التعريف. 
· مفاهيم ومصطلحات رياضية مسبقة: 

1.  مثلث قائم الزاوية.
2. مثلث منفرج الزاوية.
3. مثلث حاد الزوايا.
4. قطعة مستقيمة.
5. رؤوس المثلث.
6. أضلاع المثلث (مجموع كل ضلعين في المثلث أكبر من الضلع الثالث).
7. مساحة المثلث قائم الزاوية.
8. الارتفاع في المثلث.
· يندرج الدرس في التسلسل التعليمي التالي:
	تصنيف المثلثات
	أضلاع في المثلث
	المثلث القائم الزاوية

	حساب مساحة المثلث القائم الزاوية
	ارتفاع في المثلث
	حساب مساحة مثلث ما


4) تخطيط الدرس :   
· الاطار الزمني المخطط للدرس: 45 دقيقة.
وسائل مطلوبة لسير الدرس: لوح، عاكس، حاسوب (لعرض الأبلت)، ورقة عمل.
· المهارات التعليمية المطلوبة أثناء استعمال التطبيق المحوسب: 
    مهارة استخدام الحاسوب والأبلت.

5) سير الدرس: 
	المراحل
	الزمن المخصص بالدقائق
	فعاليات التعلم
	نقاط لاهتمام المعلم

	مرحلة عرض / فهم الأسس الهامة التي ستظهر في المهمة المركزية للدرس والتي ستعرض فيما بعد

(التمهيد)
	10 دقائق
	سوف أقوم بربط المادة السابقة بالمادة الحالية من خلال عارضة من خلالها يتم مراجعة موضوع الارتفاعات في المثلث (الدرس السابق في الوحدة): مفهوم الارتفاع في المثلث وتعريفه وأشكال الارتفاعات في المثلثات المختلفة.
*العارضة مرفقة في الملف.

	الاصغاء للطلاب أثناء مراجعة مادة الدرس السابق للوحدة من خلال العارضة وذلك للتأكد من فهمهم جيدا لها.

	مرحلة عرض المهمة المركزية للدرس
	20 دقيقة
	بعد مراجعة أهم المفاهيم والمصطلحات بالنسبة للارتفاعات في المثلث سوف أعرض مشكلة معينة:

لدى سعيد قطعة من الأرض على شكل مثلث
أراد سعيد حساب مساحة الأرض ليعلم ثمن الضريبة الواجب دفعها مقابل القطعة.

فكّر سعيد طويلا وحاول كثيرا إلا أنه فشل في حساب مساحة الأرض!!!

 وهنا أطلب من الطلاب مساعدة سعيد بإعطائه استراتيجية لحساب مساحة المثلث..
بعد سماع الطلاب سوف أقوم باستخدام الأبلت حتى يستنتج الطلاب كيفية حساب مساحة مثلث ما، حيث سأقوم كل مرة بتغيير طول قاعدة المثلث والارتفاع النازل عليها وإدراج المعطيات في الجدول (طول القاعدة، طول الارتفاع ومساحة المثلث) وأطلب من الطلاب ايجاد العلاقة بين هذه المعطيات.
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بعد أن يتوصل الطلاب إلى قانون حساب مساحة المثلث:
[image: image5.wmf]ABC
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سوف أطرح التساؤل التالي:
لماذا مساحة المثلث=  (القاعدة
[image: image1.wmf]·

الارتفاع) 
[image: image2.wmf]2

1

 ؟
أستمع لإجابات الطلاب وأطرح أحد البراهين الممكنة وهو "الإكمال إلى مستطيل".
بعد ذلك سوف أقوم بتمارين تؤكد على صحة القانون الذي توصل إليه الطلاب مثل:
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	العمل على اشراك أكبر عدد ممكن من الطلاب مع الاهتمام للفروقات الفردية وحاجات الطلاب المختلفة.

 ادارة نقاش وحوار حول اجابات الطلاب لتفعيل العملية التعليمية وتطوير مهارات وقدرات الطلاب.


	مرحلة التعامل الذاتي للطلاب
	10 دقائق
	حل ورقة عمل بشكل فردي تحتوي على أسئلة ذات مستويات تفكير متنوعة مراعاة للفروق الفردية بين الطلاب.
	الاهتمام بالفروق الفردية بين الطلاب، العبور والتنقل بين الطلاب وفحص مدى فهمهم.

	مرحلة تجميع الأفكار للفكرة المركزية
(الإجمال)
	5 دقائق
	اجمال الدرس من خلال الوقوف على أهم المصطلحات والمحورية التي تم التطرق غليها في الدرس وكذلك الوقوف على المشاكل التي واجهت الطلاب في حل ورقة العمل.
	الاستماع للطلاب واشراكهم لإجمال ما تعلموه في الدرس.


6) فعاليات مكملة للعمل الذاتي للتلاميذ : 
حل في الكتاب صفحة 434-435.
القاعدة � EMBED Equation.3  ��� الارتفاع
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